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Úloha 1: Zapíšte rovnicu dotyčnice ku kružnici 
k: (x+1) 2 + (y-2)2  = 25 v dotykovom 
bode T3;yT0. 

Spôsoby
riešenia:

1. kolmica

2. rovnica dotyčnice           
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Postup (výpočet):
 nájdi chýbajúcu súradnicu dotykového bodu:

(3+1)2+ (y-2)2 = 25
y2- 4y -5 = 0

y1=5 y2=-1nespĺňa podmienku   0

T[3;-1]bod dotyku
 zapíš súradnice vektora ST (normálový vektor dotyčnice):

nt = ST = T-S = (4;-3)S[-1;2]

 zapíš rovnicu dotyčnice:

t: ax + by + c = 0 t: 4x - 3y - 15 = 0
4.3-3.(-1) + c = 0

c = -15

1. kolmica



Úloha 1: Zapíšte rovnicu dotyčnice ku kružnici 
k: (x+1) 2 + (y-2)2  = 25 v dotykovom 
bode T3;yT0. 2. rovnica

dotyčnice

 nájdi chýbajúcu súradnicu dotykového 
bodu (dosaď xT, vypočítaj yT): T[3;-1]

 zapíš rovnicu kružnice, mocninu rozlož na súčin:

(x+1).(x+1). + (y-2).(y-2) = 25 
 dosaď súradnice dotykového bodu do rozložených výrazov:

(3+1).(x+1). + (-1-2).(y-2) = 25 
 zjednoduš:

4x + 4 - 3y + 6 = 25 t: 4x - 3y - 15 = 0

rovnica dotyčnice kružnice:

(xT-m).(x-m)+(yT-n).(y-n)= r
2
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